PROFESOR: JUAN ENRIQUE CASTRO C.

LA LINEA DE PINTURA  -SECCION 1.

El siguiente es un caso que ha sido segmentado y que se han Insertado preguntas respecto a los eventos siguientes. Lea cada página y responda las preguntas antes de pasar a la hoja siguiente.

La Compañía en análisis manufactura juguetes de madera de varios tipos: animales de madera, juguetes de arrastre y similares. Una parte del proceso de manufactura es la pintura con spray de los juguetes parcialmente armados. Esta operaci6n es realizada íntegramente por mujeres.

Por muchos años la producción de estos juguetes ha sido íntegramente manual. Sin embargo para satisfacer grandes incrementos en la demanda, las operaciones de pintura han sido recientemente rediseñadas, de forma tal que las ocho trabajadoras que realizan la pintura, lo hacen ahora sentadas en una línea, con una cadena de

Estas cadenas están en movimiento continuo, y una vez pasada la línea de las mujeres van a un largo horno horizontal de secado. Cada persona se sienta en su propia cabina de pintado, diseñada para, eliminar los vapores que se desprenden de la pintura. La operadora toma un juguete desde una bandeja detrás de ella, lo posiciona en, un gancho dentro del cubículo de pintura, le aplica el color de acuerdo a un padrón previamente establecido, luego libera el juguete y lo coloca, en el gancho que va pasando. La tasa a la cual se mueven los ganchos ha sido calculada por los ingenieros de forma tal que cada trabajadora, cuando está plenamente entrenada, debería ser capaz de colocar un juguete pintado en cada gancho al pasar éste frente a ella.

Las ocho mujeres que trabajan en la pieza de pintura se han incorporado con este nuevo diseño a un sistema de bono de grupo. Como la operación es nueva para ellas, están recibiendo un bono de aprendizaje que disminuye en cantidades fijas cada mes. El bono de aprendizaje fue calculado de forma de extinguirse en seis meses, al final de cuyo periodo se esperaba que fueran capaces de alcanzar por sí solas los standards establecidos y obtener un bono de grupo si ellas los sobrepasaban.

Sobre la base de la descripción anterior, y proyectando la situación a 2 meses después que los cambios descritos fueron realizados, usted estima que:

1.‑ La moral de las mujeres (Indique una)

a) Subirá
b) Permanecerá Igual
c) Bajará

Justifique brevemente su elección:

2. La relación entre las trabajadoras será: (Indique una)

a) Mas cohesionada
b) Igual
c) Menos, cohesionada

Justifique brevemente su elección:

